

Наши поздравления!

Our Congratulations!

ЮБИЛЕЙ ВЫДАЮЩЕГОСЯ УЧЁНОГО!

13 февраля 2013 г. исполнилось 65 лет доктору медицинских наук, профессору, Заслуженному деятелю науки и техники Украины Гоженко Анатолию Ивановичу.



За 40 лет своей научно-педагогической деятельности Анатолий Иванович прошел нелегкий, но всегда наполненный творчеством путь от ассистента кафедры патологической физиологии Черновицкого медицинского института до директора Государственного предприятия «Украинский научно-исследовательский институт медицины транспорта». Признанный не только в Украине, но и за рубежом ученый в области патофизиологии почек, Анатолий Иванович отличается разносторонностью своих творческих интересов – это не только физиология и патофизиология, но и токсикология, гигиена, эпидемиология, социальная медицина, методология преподавания в медицинских ВУЗах, новые методы диагностики и лечения заболеваний и многое другое.

За годы своей творческой деятельности Гоженко А.И. опубликовал более 1100 научных работ, в том числе – 46 монографий. Он является соавтором 15 методических рекомендаций, 62 авторских свидетельств и патентов. Его творческие заслуги по достоинству оценены научной общественностью – он удостоен звания «Почетный профессор» Всероссийским НИИ железнодорожной гигиены, Буковинским государственным университетом и Тернопольским государственным университетом им. И.Я. Горбачевского, награжден знаком «Отличнику здравоохранения Республики Казахстан», памятными медалями имени В.В. Подвысоцкого (Украина) и имени А.Д. Сперанского (Российская Федерация), является членом правления Общества патофизиологов Украины и председателем Одесского отделения, членом редакционных коллегий 12 отечественных и 3 зарубежных журналов, главным внештатным специалистом Минздрава Украины по специальности «Судовая медицина», экспертом Аттестационной коллегии МОН Украины по специальности 14.03.04 – Патологическая физиология.

Анатолия Ивановича Гоженко отличает не только беспредельная любовь к науке, но и стремление передать свои знания и умения молодежи, пробудить в них интерес к научному творчеству. Под его руководством подготовлено и защищено 18 докторских и 44 кандидатских диссертаций. Он создал научную школу по патофизиологии водно-солевого обмена и функции почек, представители которой успешно продолжают его творческие начинания в Украине, России, Латвии, Болгарии, США, Израиле, Финляндии и Англии.

От всей души желаем Вам, Анатолий Иванович, крепкого здоровья, творческого долголетия, талантливых учеников, реализации личных и творческих планов.

Редакция журнала «Актуальные проблемы транспортной медицины»

75 ЛЕТ ВАЛЕНТИНЕ АФАНАСЬЕВНЕ ДИВОЧЕЙ

25 февраля исполнилось 75 лет В.А. Дивочей, доктору медицинских наук, известному ученому-вирусологу, заведующей лабораторией экспериментальной и клинической патологии УкрНИИ медицины транспорта.

В.А.Дивоча отличается принципиальной жизненной позицией, неистощимым жизнелюбием и поразительной работоспособностью. В 2009 г. она защитила докторскую диссертацию по теме: «Биологическое обоснование антипротеиназной терапии гриппа». В 2011 г. — подготовила монографию «Биологическое обоснование антипротеиназной терапии гриппа». В 2012 г. — вместе с группой соавторов выпустила учебное пособие «Вирусология» для студентов медицинских вузов; она руководит НИР «Определение роли транспорта в эпидемиологии гриппа и научное обоснование и разработка организационно-методических основ его профилактики», под ее руководством выполняются две кандидатские и была успешно защищена докторская диссертация.



Заслуги Валентины Афанасьевны высоко оценены в России, не случайно многие фрагменты её научной работы выполнялись в НИИ полиомиелита и вирусных энцефалитов АМН, Всесоюзном НИИ вирусологии им. И.И. Ивановского, НИИ биохимии Н.Н. Баха РАН г. Москвы Российской Федерации, селекционно-генетического института ААН Украины.

Валентина Афанасьевна умеет отстаивать свое мнение в науке и повседневной жизни, и является примером беззаветного служения своему делу. Мы горды, что такой человек работает рядом с нами.

154

60 ЛЕТ НАТАЛЬЕ ФЕДОРОВНЕ ПЕТРЕНКО



14 марта празднует свой Юбилейный День рождения заведующая лабораторией гигиены и экологии воды, доктор биологических наук Наталья Федоровна Петренко.

За более чем 20 лет работы в институте Наталья Федоровна опубликовала свыше 200 научных работ, в том числе 4 монографии, неоднократно руководила научно-исследовательскими работами. Наталья Федоровна – признанный специалист по гигиене водоснабжения и водоотведения, плодотворно занимается научной работой и активно внедряет результаты научно-исследовательских работ в практику питьевого водоснабжения.

Свидетельством важности научной работы Натальи Федоровны является тот факт, что в этом году она стала доктором биологических наук.

Наталья Федоровна является образцовым организатором, имеет бесценный профессиональный опыт, активную жизненную позицию, пользуется бесспорным авторитетом и уважением коллег. Для нас большая честь работать рядом с Натальей Фёдоровной.

Редакция журнала «Актуальные проблемы транспортной медицины» сердечно поздравляет юбиляров и искренне желает крепкого здоровья, оптимизма и жизненных сил.